



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Использование пенсионных накоплений пенсионерами по выслуге лет С 1 июля текущего года вступит в силу Социальный кодекс, который предусматривает ряд новшеств касательно накопительной пенсионной системы.

Одним из важных нововведений является возможность использования получателями пенсионных выплат за выслугу лет всей суммы пенсионных накоплений за счет обязательных пенсионных взносов в целях улучшения жилищных условий и (или) для оплаты лечения в свою пользу или супруга (супруги), или близких родственников.

Отметим, что к лицам, имеющим право на пенсионные выплаты за выслугу лет, относятся в том числе военнослужащие (кроме военнослужащих срочной службы), сотрудники специальных государственных и правоохранительных органов, государственной фельдъегерской службы и иные лица, имеющие выслугу на службе специальных государственных лет воинской службе, В правоохранительных органах, государственной фельдъегерской службе не менее двадцати пяти лет и достигшие установленного законодательством Республики Казахстан предельного возраста состояния на службе при увольнении со службы.

Более подробный перечень лиц, имеющих право на пенсионные выплаты за выслугу лет определен статьей 212 Социального кодекса (до 01.07.2023г. статьей 64 Закона РК «О пенсионном обеспечении в РК»).

При наличии в ЕНПФ пенсионных накоплений, сформированных за счет обязательных профессиональных пенсионных взносов, получатели пенсионных выплат за выслугу лет смогут получить их при достижении общеустановленного пенсионного возраста.

До 01.07.2023г. получатели пенсионных выплат за выслугу лет вправе были рассчитывать на размер единовременной пенсионной выплаты не выше 50 процентов от размера пенсионных накоплений за счет обязательных пенсионных взносов и (или) обязательных профессиональных пенсионных взносов вкладчика (получателя) при наличии коэффициента замещения среднемесячного дохода получателя на уровне не ниже 40 процентов, установленного в порядке, определенном Правительством Республики Казахстан. При расчете коэффициента замещения среднемесячного дохода учитывается доход предшествующий дате выхода на пенсию, но не более среднемесячного дохода по республике.

Куда обратиться за получением единовременных пенсионных выплат?

За единовременными пенсионными выплатами из ЕНПФ в целях улучшения жилищных условий следует обращаться через портал enpf-otbasy.kz в AO «Жилищный строительный сберегательный банк «Отбасы банк» или в банки второго уровня: АО «Народный банк Казахстана», АО «Altyn Bank», АО «Банк ЦентрКредит», АО «Банк Фридом Финанс Казахстан», а в целях оплаты лечения только в АО «Жилищный строительный сберегательный банк «Отбасы банк».

Контакты для СМИ: press@enpf.kz Официальный сайт: www.enpf.kz

Facebook, Instagram: enpf.kz

По другим аспектам Социального кодекса, вступающего в силу с 1 июля текущего года, вы можете подробнее узнать из пояснений специалистов Фонда.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)